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EN TIDIG JULKLAPP 
 

I handen håller Du premiärnumret av Hippologenhetens Nyhetsbrev.  
En tidig julklapp från oss till alla Er som på något sätt har med 

hippologprogrammen att göra. Nyhetsbrevet kommer att ges ut en 
gång per termin med ambitionen att hålla Dig uppdaterad om vad 
som händer på såväl hippologenheten som runt om utbildningen. 

 
Jag hoppas Du uppskattar detta första nummer av 

Hippologenhetens Nyhetsbrev. Kom gärna med tips och idéer till 
nästa nummer som utkommer i slutet av maj. 

    
 
 

TREVLIG LÄSNING! 
 

          /Tessan, hippologenheten 
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Vilken kunskap om utfodring finns på ridskolor? 
Anpassar ridlärare sin undervisning? 
Hur ser travhästens hovvård ut? 

 
Har du hunnit plöja igenom de fördjupningsarbeten som 
presenterades i våras? Inte? Då kan jag varmt rekommendera dem! 
På vår hemsida www.hipp.slu.se kan du lätt klicka dig vidare till det 
arbete du tycker verkar intressant. Där finns även en förteckning över 
samtliga arbeten som är gjorda sedan programmet startade. 

 
 

  ETT TREÅRIGT HIPPOLOGPROGRAM 
Det pratas en del om att hippologprogrammet ska bli treårigt. ”Vad 
händer egentligen?” frågar jag Anna-Lena Holgersson, projektledare i 
SLUs projektgrupp som arbetar med det.  
SLU beslutade för ett år sedan att hippologprogrammen skulle förlängas till 3-
åriga, delvis som ett led i den s.k. Bolognaprocessen och delvis utifrån vad 
framförallt hippologer och hippologstudenter önskat i form av mer utbildning 
inom det hippologiska området. Under våren tillsattes en arbetsgrupp på SLU 
med ansvar för utvecklingsarbetet. Denna grupp har under hösten lyssnat av 
studenter, lärare, färdiga hippologer och ett 20-tal intressenter inom 
hästnäringen. Man har ställt frågan ”Morgondagens hippolog; yrkesroll och 
kompetens?”. Många goda synpunkter har kommit in som vi nu sammanställer 
och använder när vi lägger grunden för ”morgondagens hippolog”. Information 
om hur programmet ser ut och behörighetskrav ska finnas framme hösten 2009 
och programstart kommer att ske hösten 2010.  
 
Vad gäller för dem som gått det tvååriga programmet? 
För alla som har gått den tvååriga utbildningen kommer vi parallellt att utreda 
möjligheterna till påbyggnadsår av lite olika karaktär. Förmodligen kan det bli 
med samma ”utgångar” som det/de nya programmet/-en. Det mest intressanta 
är att försöka genomföra det mesta av denna utbildning som distansstudier. Det 
kommer att bli en utmaning. 
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Hippolog med sug efter mer??  
Nu kan du som är ridlärar- och stallchefshippolog söka till 

kandidatåret i ridkonst och fristående kurser! Sista 
ansökningsdag är 15 april. 

Mer info finns på www.hipp.slu.se 
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PROFFSEN FÖRELÄSER OM AVEL 
I oktober drog hippologenhetens fortbildningskurs ”Från hingstval till avvänjning” 
igång. 58 entusiastiska deltagare har varit med på de två träffar som hittills varit, 
båda förlagda till Ultuna, Uppsala. Detta är en chans att få lyssna till proffsen 
inom området. Exempel på föreläsare som visat sin expertis och berättat om 
pågående forskning är Jan Philipsson (SLU), Emma Thorén Hellsten (ASVH), 
Dan-Axel Danielsson (SH), Ulrika Lundberg (ASVT) och Anna Jansson (SLU) bara 
för att nämna några. Kursen består av fyra träffar och är inriktade mot avel, 
utfodring, reproduktion, etologi och praktiska moment. Två träffar återstår: i 
Uppsala i januari och på Flyinge i mars. 
 

Nästa höst drar en ny fortbildningskurs med annat tema igång. 
Håll ögonen öppna! 

 
PROFILEN 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Detta är ett återkommande inslag i hippologenhetens nyhetsbrev. Här uppmärksammar vi en 
hippolog eller någon som på något sätt har anknytning till programmet. I premiärnumret 
passar det bra med en av hippologerna från första årskullen, Carolina Rytterkull.  
 

Carolina har många starka minnen från utbildningstiden men något hon särskilt 
minns är en föreläsning av Göran Björnhag om foderspjälkning. Han lyckades 
genomföra en suverän föreläsning trots krånglande OH-apparat. Något annat som 
var en högtidsstund var såklart ridlektionerna för Kyra. Carolina är dock noga med 
att påpeka att hela utbildningen i sig innebar en massa intressanta möten med 
spännande, kompetenta och drivande personer – hennes nätverk idag. Idag arbetar 
Carolina på Flyinge dit hon kom 2001 då gymnasieskolan startade där, sedan 2004 
är hon skolchef på Flyinge.  

”Jag brinner för att skapa bra möjligheter och upplägg för bra utbildningar.” 
Vägen till den anställning hon har idag gick via ridskola, studier till naturbrukslärare 
och arbete på Finsta naturbrukgymnasium utanför Stockholm. Som nybakad 
hippolog möttes Carolina av olika reaktioner. Hemifrån har stödet alltid funnits och 
konstigt nog verkade den största skepsisen finnas i ”gamla” hästkretsar. Idag tycker 
hon dock att yrkesvalet hippolog känns mer accepterat generellt. 
 
I dagsläget är Carolina höggravid så ridningen får vänta ett par månader – men då, 
då kommer hon igen i sadeln! Som det är nu går hon och sniffar i stallet.  

”Min meditation är att sitta i stallet på en höbal, precis efter att ha fodrat, och 
höra hästarna tugga förnöjt.” 

Till oss som varit studenter på programmet ger Carolina tipset att man ska hitta sin 
egen väg, att se hippologutbildningens bredd som en möjlighet. Arbetsmarknaden är 
större och bredare än man tror påpekar hon. Det går väl inte annat än att hålla med 
henne, hon är ju ett levande exempel! 

 
   Foto: Åsa Hansson 

FAKTARUTA 
Namn: Carolina Rytterkull 
 
Ålder: 36 
 
Gick ut: 1996 
 
Inriktning: Ridlärare 
 
Familj: Make Markus, sonen 
Ruben, ett barn till på G 
 
Bor: Flyinge 
 
Motto: ”Håll ut och vinn i 
längden” 

Foto: SLU 
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Vill Du ha mer information om hippologprogrammen, 

kandidatåret i ridkonst eller fristående kurser? 
Kontakta therese.waerner@hipp.slu.se, tel: 018-672191 

 
HALVHALTEN 
Lars Roepstorff & Mari Zetterqvist – Vad händer i forskningsväg just nu? 
Det är spännande med forskning och utveckling, och inte bara det – det 
är nödvändigt för framtiden! Lasse och Mari är båda två människor med 
många bollar i luften, jag passar på att göra en halvhalt och stämmer av 
vad som är på gång för dem just nu. 
 

Lasse är engagerad i två forskningsprojekt. Det ena är ett stort projekt 
med forskning på underlag. I detta projekt vill man hitta sätt att 
karaktärisera underlag (varudeklarera) samt öka förståelsen för hur olika 
underlag kan ge skador på hästar. Detta är ett stort samarbetsprojekt 
mellan Sverige, Holland, Schweiz och England. Det andra projektet Lasse 
arbetar med är ett samarbete med Ridskolan Strömsholm. Projektet 
handlar om att mäta tryck mellan sadel och hästrygg, se på sadelns 
passform och ryttarens sits. Båda dessa projekt är relativt nya och har 
startat i år, det ska bli mycket spännande att följa den fortsatta utvecklingen. Lasse berättar 
också att det kontinuerligt pågår ett generellt arbete för att utveckla olika metoder att 
utvärdera hästens rörelsemekanik.  
 

Mari är i slutfasen av ett forskningsprojekt med fokus på ryttarens sits. I projektet har hon 
försökt tillämpa olika metoder för att testa ryttarens sits och därefter sett om ryttaren genom 
avsutten träning kan öka medvetenheten om sin sits och därmed förbättra den. I projektet har 
tre ridskolor varit engagerade; Sigtuna Ridskola, Vilsta Ridskola och Håbo Ridklubb. Mari 
planerar att innan jul göra de avslutande intervjuerna och sedan börja med sammanställningen 
av all insamlad data. Förhoppningen är att kunna presentera projektet under någon 
forskningskonferens 2009. Vad som händer efter detta projekt är inte helt klart ännu men Mari 
håller tummarna för sin ansökan om nya forskningspengar till ett nytt spännande projekt! 
Något annat Mari är engagerad i är ISES (International Society for Equitation Science), en 
forskningskonferens som kommer äga rum på SLU/Strömsholm i månadsskiftet juli-augusti 
2010 med syftet att öka kunskapen om Equitation Science (fritt översatt – forskning om 
ridkonst). Läs mer på www.equitationscience.com. 
 

Vi önskar dem båda lycka till och ser förväntansfullt  
fram emot nya forskningsresultat! 
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Är Du intresserad av att åka utomlands och praktisera/studera? 
Kontakta Karin.Ericson@wangen.se eller gå in på http://sus.adm.slu.se 

 
 

VI PÅ HIPPOLOGENHETEN  
För många kanske hippologenheten är anonym och ”långt borta”. Men jag skulle vilja kalla det för 
hårddisken, motorn, näringen eller hjärtat. Ni förstår säkert vad jag menar – utan hippologenheten skulle 
inte hippologprogrammen finnas eller fungera. På enheten sitter ett gäng personer med hjärta och hjärna för 
programmens varande och framtid. Några har varit med så länge programmen funnits (eller längre) och 
några har tillkommit på senare år. Gemensamt för oss alla är vårt brinnande intresse för hästen, utbildning 
och forskning. Så, vilka är vi egentligen? Och vad sysslar vi med?  

 
Göran Dalin, Föreståndare för hippologenheten 
Detta innebär att han har det övergripande ansvaret för verksamheten. Göran har varit med 
sedan programmet bara var en tanke och började planeras 1993 och arbetar för närvarande 
mycket med utvecklingen av det treåriga programmet. I grunden är Göran veterinär och har 
tidigare bland annat forskat kring hästars rörelser, ryggsjukdomar och osteokondros. På 
fritiden är det också häst som gäller i aktiviteter på den lokala ridklubben och inom Svenska 
Ridsportförbundet. Favorithäst: ponnyn Bob på Sigtuna Ridskola.  
Kontakt: Goran.Dalin@adm.slu.se, tel: 018-671084 

 

Jan Philipsson, Stf föreståndare för hippologenheten  
Jan är inblandad i det mesta här på enheten och kan rycka in i Görans ställe om och när det 
behövs. Även Jan har funnits med sedan programmets begynnelse och har många härliga 
hästhistorier på lager, inte minst som uppfödare och från sin tid som ordf. i ASVH. Jan var 
med och utformade hippologprogrammet och var föreståndare från början till 2000. 
Självklart är Jan också med i utvecklingen av det treåriga programmet. Han arbetar som 
statsagronom på inst. för husdjursgenetik, där han varit prefekt fram till senaste årsskiftet. 
Som forskare och lärare har Jan både häst- och nötkreatursavel som specialitet. 
Favorithästen är det egna stoet Lausanne (e. Gauguin de Lully).  

  Kontakt: Jan.Philipsson@hgen.slu.se, tel: 018-671976  
 

Anna-Lena Holgersson, Programstudierektor 
I rollen som programstudierektor arbetar Anna-Lena med allt som har med programmen att 
göra litet som stort. Anna-Lena är den som funnits på enheten sedan dag ett 1994, när hon 
började fanns bara en penna och ett sudd. Hon har med andra ord varit med om allt som hänt 
här, henne kan man fråga det mesta! I grunden är Anna-Lena agronom och har tidigare 
arbetat med Svenska Hästavelsförbundet och varit lärare på Trav- och galoppskolan och 
Naturbruksgymnasiet Jälla. Favorithäst: Lille Skutt, den egna shetlandsponnyn.  
Kontakt: Anna-Lena.Holgersson@hipp.slu.se, tel: 018-672143 
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Lars Roepstorff  
Universitetslektor i hästens anatomi, fysiologi, hälso- och sjukvård.  
Lasse, som han kallas, arbetar mycket med undervisning på programmen och bevakar 
högskolemässigheten i utbildningen. Forskning är också något som sysselsätter Lasse 
stora delar av tiden och han har ständigt många bollar i luften. Lasse har funnits på 
enheten sedan 1997. I grunden är Lasse veterinär och docent i kirurgi med inriktning på 
hästens rörelsemönster. Han har tidigare arbetat med sådant som klinisk verksamhet och 
forskning på häst. Favorithäst: Castillo J (e. Candillo-Calletto I)  
Kontakt: Lars.Roepstorff@hipp.slu.se, tel: 018-672180 

 

Jane Pettersson , ekonomi och administration 
Jane är det senaste tillskottet på enheten, hon började första september och arbetar med 
diverse administrativa uppgifter samt ekonomi. Det är alltså henne man ska vända sig till 
om man har frågor gällande reseräkningar, arvoden etc. Tidigare har Jane arbetat inom 
försvarsmakten. Favorithäst: Tarzan, Janes tidigare häst.  
Kontakt: Jane.Pettersson@hipp.slu.se, tel: 018- 672156 

 
Thérèse Waerner,  utbildningsadministratör 
Det är jag som skriver detta nyhetsbrev. Jag kallas helst för Tessan och har arbetat här 
sedan första september 2007. I mitt arbete ingår allt möjligt men fokus är information och 
marknadsföring, fortbildningskurser, kontakt med kåren, sekreterare vid diverse möten 
etc. Mig kan man fråga om det mesta och har jag inte svar tar jag reda på det så fort jag 
kan! I grunden är jag personalvetare och hippolog (stallchef), gick ut hippologen -07 och 
längtar tillbaks lite varje dag. När jag inte arbetar på enheten är jag ridlärare på 
Djursholms Ridskola. Favorithäst: Navarone, skolhäst på Flyinge.  
Kontakt: Therese.Waerner@hipp.slu.se, tel: 018-672191 

 
ÖVRIGA MEDARBETARE 
Susanne Lundesjö-Öhrström Undervisar och forskar inom pedagogik. Utöver detta har Susanne också 
haft diverse administrativa uppgifter. I dagsläget är Susanne barnledig men kommer att arbeta ca 10% för att 
bland annat vara inblandad i utvecklingen av ett treårigt program. 

 
Mari Zetterqvist-Blokhuis Undervisar och forskar inom pedagogik. Mari ersätter detta läsår Susanne. 
Eftersom Mari inte arbetar heltid hos oss så sitter hon inte här i Ultuna utan spenderar mycket tid på 
Strömsholm där hon undervisar de blivande ridlärarna i pedagogik. 
            

 

Vi önskar Er alla en riktigt 
GOD JUL och ett GOTT NYTT 2009 

fyllt med många härliga hästupplevelser!
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Känner Du att Du vill vidareutveckla din ridning? 
Vill du bygga på med fler högskolepoäng inom ridkonst? 

Då har du chansen nu. 
 

Under 2009 finns två möjligheter: 
 

 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

För mer information om antal platser, förkunskapskrav och 
antagning se www.hipp.slu.se eller kontakta någon av oss på 

hippologenheten. 

 

 
FRISTÅENDE KURSER INOM  

DRESSYR OCH HOPPNING 
 
 

Hoppning II och Dressyr II 
Ges på Ridskolan Strömsholm 1-26 juni 2009. 

 

   
FÖRDJUPNING I RIDKONST 

    En påbyggnadsutbildning på kandidatnivå  
för ridlärar- och stallchefshippologer 

 
Utbildningen innebär ett års heltidsstudier förlagda till 
Ridskolan Strömsholm med studiestart i augusti 2009. 

 


